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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR, EM 24 DE MAIO DE 2024

(Aprovada na 4ª sessão ordinária, em 21/06/2024)

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e quinze minutos, sob a presidência do diretor-geral,

Professor Maurício Saldanha Motta deu-se início à segunda sessão ordinária do Conselho Diretor, com a presença dos conselheiros: Paulo

César Bittencourt, Heitor Soares, Eduardo Soares Ogasawara, Leydervan de Souza Xavier, Ana Leticia Couto, Geraldo Correa, Dulce Angela

Arouca Procópio de Carvalho e convidados: Professor Felipe Henriques, Ronney Arismel Mancebo Boloy, Leonardo Borges, Rafaelli de

Carvalho Coutinho, Célia Machado, Gisele Marinho, Claudia Barucke.  1- EXPEDIENTE INICIAL: Presidente informou sobre a gravação da

sessão. 1.1 Aprovação da ata da 2ª sessão ordinária de 2024: Sem manifestações do pleno, em regime de votação por contraste, a ata foi

aprovada por unanimidade.1.2 Posse de membros eleitos para a CPPD: Presidente deu informes sobre a composição da comissão da

CPPD, destacando a renovação de sua composição, numa estrutura multicampi com a participação de docentes de todas as unidades.

Agradeceu a disponibilidade dos membros eleitos. Foram empossadas as representantes do campus Valença: Carla Inês Soares Praxedes e

Licia Giesta. 1.3 Apresentação do Ofício Nº 917/2024/GAB/SETEC/SETEC-MEC: Presidente relembrou sobre a consulta encaminhada à

SETEC sobre o Helios Voting, sendo este ofício a resposta da secretaria dizendo que não existe óbice ao uso do sistema. Para ciência do

Conselho. 1.4 Entrega de Moção Honrosa ao Conselheiro Paulo César Bittencourt:  Presidente destacou aspectos da história do Cefet/RJ,

que se entrelaça à trajetória de vida profissional do conselheiro, dentro e fora da instituição. Ressaltou que a homenagem do conselho máximo

da instituição se trata de um reconhecimento pelos serviços prestados e um carinho de toda comunidade “Cefetiana” ao docente. Passou-se à

leitura da Moção Honrosa, feita pelo conselheiro Eduardo Ogasawara. Conselheiro Bittencourt agradeceu a homenagem, e destacou a

relevância da homenagem para sua trajetória, sobretudo nesse momento de vida. Agradeceu a presença do ex-aluno: José Luis e esposa,

destacando sua imensa gratidão e alegria. Registrou especial agradecimento ao diretor da UnED de Petrópolis, professor Felipe Henriques, à

Vice-Diretora, professora Gisele Vieira e à todo pleno do Conselho Diretor.  2 ORDEM DO DIA: 2.1 Alteração da composição da comissão

criada pela Resolução nº79/2023: Presidente solicitou aprovação do pleno para a alteração da comissão, com a entrada da conselheira Ana

Leticia Couto. Sem manifestações contrárias do Pleno. 2.2 Homologação da Resolução nº6/2024/CEPE- Aprova Projeto Pedagógico de

curso de Pós-graduação Lato Sensu em Temas e perspectivas contemporâneas em educação e ensino, referente ao Processo nº

23063.000764/2024-41: Presidente esclareceu que se trata de um ato de homologação. Diretor Ronney informou que se trata de um curso de

Pós-graduação já ofertado no campus Valença, destinado à professores da Educação Básica, que visa a interiorização da pós-graduação do

sistema Cefet/RJ, de forma a consolidar a política de implementação e expansão da pós-graduação. Conselheiro Leydervan registrou a

qualidade do Projeto e a singularidade de uma proposta que atende às demandas de formação do docente do interior e parabenizou a

iniciativa. Em regime de votação por contraste, a homologação do projeto de curso foi aprovada por unanimidade. 2.3 Autorização para

adesão do Cefet/RJ ao Fórum de Reitores das Instituições Públicas de Ensino do estado do Rio de Janeiro- FRIPERJ: Presidente

apresentou um breve histórico sobre a FRIPERJ com a consolidação de ações que já existiam e seu fortalecimento no momento da pandemia.

Registrou que a criação oficial de um fórum tem por objetivo fortalecer e integrar as ações desenvolvidas pelas instituições de Ensino Superior

do estado do Rio de Janeiro. Falou ainda sobre o recente lançamento do programa de projetos para desenvolvimento do estado do RJ, com o

mapeamento de pesquisas que tem como foco o desenvolvimento do Rio de Janeiro de forma a fornecer subsídios para a política de

desenvolvimento do estado e do Prêmio FRIPERJ, articulado com a FAPERJ para ações exitosas. Conselheiro Heitor registrou o baixo número

de pesquisas ligadas ao desenvolvimento do RJ, a deficiência de recursos humanos qualificados, e o fundamental engajamento das

instituições públicas de ensino. Em regime de votação, por contraste, a autorização foi aprovada por unanimidade. 2.4 Aprovação da

indicação de substituto eventual da AUDIN. O auditor chefe, Leonardo Borges, fez breves considerações sobre o pedido de pauta e sobre a

necessidade de substituição da atual substituta, removida por necessidade da administração para exercer a chefia da DICAP. Registrou o

agradecimento à servidora Sheila e informou que o servidor Rafael Raymundo de Santana, indicado para a função, já possui experiência na

auditoria e cumpre os requisitos que a CGU pede. Em regime de votação por contraste, a indicação foi aprovada por unanimidade. 2.5

Aprovação de inclusão dos resultados da PNP no Relatório de gestão de 2023. Presidente contextualizou o item de pauta sobre o

cronograma do TCU e sobre os dados de matricula que são atualizados posteriormente a data de envio. Diretora Célia Machado disse que o

TCU estabeleceu que os dados da PNP devem ser incluídos até 31 de maio e que a DIGES é responsável pela análise desses dados que



devem se alinhar aos objetivos educacionais previstos no PDI. Registrou que, com a aprovação do Conselho, os dados entram no corpo do

Relatório de Gestão, 2023. Conselheiro Bittencourt destacou a relevância do trabalho e conselheiro Leydervan registrou a qualidade do

trabalho do ponto de vista técnico e destacou a alta taxa de evasão apresentada. Sobre esse ponto, presidente esclareceu o contexto atual a

nível Brasil e mundial e disse que as instituições de ensino ainda sofrem os impactos pós pandemia. A servidora Gisele Marinho registrou o

aumento do índice de eficiência acadêmica, a diminuição da retenção, e o menor índice de evasão nos últimos 5 anos, comparativamente.

Disse ainda que a taxa de matrículas vem caindo em todas as instituições de ensino. Presidente falou da necessidade de investimentos na

permanência dos estudantes, por emendas parlamentares e programas de governo. Conselheiro Bittencourt destacou também os impactos da

pandemia, defendeu a manutenção dos cursos técnicos. Conselheira Dulce, parabenizou o trabalho do relatório, destacou também a

preocupação do SENAC e a dificuldade das instituições com o advento das redes sociais. Ressaltou ainda que os dados refletem o mundo,

com todas as mudanças muito rápidas. Professora Gisele Vieira, parabenizou a equipe da DIGES, destacou o papel dos dados e reforçou que

na reflexão sobre a evolução de alguns índices, pode-se analisar estratégias para melhoria. Em regime de votação por contraste, a inclusão

dos dados foi aprovada por unanimidade. 2.6 Aprovação do Credenciamento da Fundação COPPETEC como Fundação de Apoio ao

CEFET-RJ. Presidente registrou a manifestação de interesse da fundação, sendo uma das maiores fundações do Brasil, e que toda

documentação foi analisada pelo NIT. Disse ainda que o caminho de relação com as fundações é uma via de mão dupla no que tange à

captação de projetos e que a solicitação chega em momento oportuno quando a instituição consolida sua parceria com as fundações.

Conselheiro Bittencourt destacou o corpo técnico da fundação, com projetos de relevância para o país. Diretor Ronney, destacou a importância

do relacionamento com a fundações e a qualidade da COPPETEC, e registrou o trabalho do DEPEQ e do CONIT nos fluxos de inovação e

pesquisa da instituição. Professora Claudia Barucke falou o fluxo dos processos, que podem surgir de algum professor ou da própria fundação,

e que, no caso da COPPETEC surgiu por meio do PPGES, devido à expertise na questão energética. Em regime de votação, por contraste, o

pedido de credenciamento foi aprovado por unanimidade. 2.7 Autorização para incorporação de Bens, referente ao processo nº

23063.001029/2024-55. 2.8 Autorização para incorporação de Bens, referente ao processo nº 23063.001030/2024-80. Sem

considerações do pleno, em regime de votação em bloco, por contraste, os processos foram aprovados por por unanimidade. 2.9 Autorização

de transferência externa (doação) da van à UFPR, referente ao processo nº 23063.005780/2023-40. Presidente esclareceu que trata de

um bem irrecuperável para o Cefet/RJ considerando os custos. Em regime de votação por contraste, o processo foi aprovado por unanimidade.

2.10 Aprovação da Cotitularidade de Propriedade Intelectual de Softwares a serem celebrados entre a FUNDAÇÃO INSTITUTO

NACIONAL DE TELECOMUNICAÇÕES (FINATEL) e Cefet/RJ. Professora Claudia Barucke informou que o pedido já foi avaliado pela

PROJU, e que após a aprovação pelo CODIR será providenciado o contrato. Disse que são produtos oriundos de projetos de pesquisa, com

aplicabilidade nas instituições e que posteriormente, será conduzida a transferência de tecnologia/conhecimento. Disse ainda que COMIN faz

a análise de aplicabilidade e viabilidade e que está sendo feito levantamento de todos os registros feitos que não estão no nome da instituição,

para regularização. Presidente falou da necessidade de formalização das questões de propriedade intelectual, para proteção dos produtos

produzidos nas pesquisas.  Conselheiro Leydervan registrou a dificuldade sobre os direitos autorais na publicação de livros. Conselheiro

Bittencourt relatou sobre a experiência em Universidades do exterior e a seriedade como é tratada a questão das patentes. Em regime de

votação por contraste, aprovado por unanimidade2.11 Aprovação do partilhamento de Direitos de Cotitularidade de Propriedade

Intelectual de Software a ser celebrado entre a Universidade Federal Fluminense, Cefet/RJ e Universidade Federal de Juiz de Fora.

Item de pauta similar ao anterior, não houve manifestações adicionais. Em regime de votação por contraste, aprovado por unanimidade. 2.12

Autorização para Incorporação de bens de consumo e permanente para o CEFET Maracanã - Doação da Receita Federal ADM

52/2024, referente ao processo 23063.002256/2024-06. Presidente informou que se trata de material de consumo em sua maioria para

atendimento a todos os campi. Em regime de votação por contraste, o processo foi aprovado por unanimidade. 3 Expediente final: Presidente

falou sobre a prova do processo seletivo para servidores Técnico administrativos com dezesseis mil candidatos para o cargo de assistente em

administração e que a homologação do resultado e a nomeação deve ser feita antes do ano eleitoral, para posse no final de julho/agosto.

Sobre a demanda das vagas do magistério superior informou que quando da criação dos institutos, todas as ações migraram para a rede

federal e que com isso foi criado somente o banco de professores do do EBTT seguindo a lógica dos institutos. Hoje a instituição tem 75

códigos . com considerável impacto pois  que não há reposição por exemplo no caso de aposentadorias . Os cursos de graduação hoje estão

sendo mantidos por professores da carreira EBTT. Salientou que já foram feitas tratativas com o MGI, contudo não obtiveram resposta. E que

o próximo passo será a construção de um oficio conjunto com o Cefet/MG reiterando o pedido. Por fim registrou que foi feita simulação que

prevê que em torno de dez anos todos os docentes Magistério  Superior terão alcançado  tempo da aposentadoria. EM ato contínuo informou

que a unidade de Itaguaí inaugurou seis novos laboratórios em parceria com a TERNIUM e que já sendo articulada parceria para o restaurante

estudantil da unidade. Sobre o PAC, informou que o Cefet/RJ foi proibido de expandir para áreas que normalmente são destinadas à instituição

mas que, contudo, foi incluso o aporte para criação de restaurantes estudantis em cinco campi e para ampliação de três bibliotecas. Por fim

registrou a inauguração de prédio com a previsão de salas de aula e restaurante estudantil na unidade e Nova Iguaçu, a previsão de

inauguração de prédio em Nova Friburgo e a realização de reunião extraordinária no sete de junho para análise da suspensão do calendário

acadêmico. Nada mais havendo a tratar, lavro a presente ata, que segue assinada por mim, na qualidade de Secretária, e pelo Presidente

professor Maurício Saldanha Motta.
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